

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 50 (6177)

СУББОТА, 26 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Приведем в действие все резервы экономического роста! Высокое качество, строжайшая экономия, крепкая дисциплина — залог быстрее продвижения вперед!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1986 г.)

ПОЛИТИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ — БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

1985—1986 учебный год в системе партийного просвещения завершен в обстановке высокого патристического подъема трудящихся района, нарастания борьбы за осуществление решений XXVII съезда КПСС. Задачи и особенности организации партийной учебы и экономического образования трудящихся в текущем году были связаны с подготовкой к XXVII съезду партии, завершением одиннадцатой и началом двенадцатой пятилеток.

Общая аудитория слушателей превышала 5 тысяч человек. Знания марксистско-ленинской теории, политики партии, опыта социалистического хозяйствования несли в массы более 200 пропагандистов. В настоящее время во всех формах учебы закончилось изучение рекомендованных программ. И заключительным этапом учебного года явились итоговые занятия, которые прошли в основном на высоком организационном, идейно-теоретическом уровне.

Содержательные занятия за весь учебный год проводили пропагандисты Ю. М. Акбалин и И. И. Сибгатуллина из партийной организации Хайбуллинского, Н. Г. Калимуллин, Р. М. Арсланов, В. Н. Демидов из ордена Ленина Матраевского, И. И. Махборода, С. М. Акбалин из Маканского совхозов, Х. И. Вахитов из колхоза имени Фрунзе, В. Б. Мусин и Ш. М. Шарипов из колхоза «Новый путь» и другие. В их работе отличает глубина знаний и доступность в раскрытии тем. Занятия строили в форме живой беседы, увязывая изучение теоретического материала с практическими делами, с заданиями двенадцатой пятилетки. Слушатели этих школ на итоговых занятиях показали глубокие знания материала курса.

К сожалению, в результате низкой требовательности со стороны партийных комитетов, ослабления чувства ответственности у отдельных коммунистов и слабого контроля за ходом учебы, в некоторых партийных организациях занятия проводились не на должном уровне. В результате чего партийные комитеты Бурибаевского рудуправления, колхоза имени Ленина не сумели организованно провести итоговые занятия. В школах основ марксизма-ленинизма данных партийных организаций на заключительный этап учебы явились меньше половины слушателей.

На низком уровне прошли итоговые занятия в комсомольских организациях Таналыкского совхоза, колхоза «Красное знамя», «Красный доброволец» и других. Все это говорит о том, что некоторые комитеты комсомола упустили из поля зрения образование молодежи, работу школ пустили на самотек. С подобными недостатками мириться нельзя. Лишь преодолев их, можно будет поднять качество и действенность политической учебы коммунистов и комсомольцев, чтобы они отвечали духу современных требований.

В связи с этим задача партийных комитетов, комсомольских организаций — в новом учебном году усилить контроль за ходом политической учебы и экономического образования трудящихся. Эти вопросы должны стоять в центре их внимания. Необходимо систематически анализировать содержание и результативность учебы, оперативно вскрывать и устранять недостатки. В полной мере использовать занятия для умножения усилий слушателей в решении насущных проблем первого года двенадцатой пятилетки.



В эти горячие дни весенне-полевых работ механизаторы колхоза имени Фрунзе Хасан Кудабеев и кандидат в члены КПСС Вазирхан Бикбов трудятся с энтузиазмом. Они работают на тракторе Т-4, на закрытии влаги перевыполняли сменную норму на 125—130 процентов. Молодые механизаторы стремятся высокопроизводительно использовать доверенную технику, в этом им помогает и их опыт работы. Хасан и Вазирхан вот уже 10 лет трудятся на тракторе, взаимное доверие, товарищество помогают им достичь хороших показателей в труде.

НА СНИМКЕ: Х. Кудабеев (слева) и В. Бикбов. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

АГИТБРИГАДА ДЕЙСТВУЕТ

Претворяя в жизнь решения XXVII съезда КПСС, идеологические работники Хайбуллинского совхоза сегодня, когда начались весенне-полевые работы, стремятся постоянно находиться среди полевых. Под руководством А. И. Ершова действует агитколлектив, проведен семинар с агитаторами, они закреплены по участкам, составлены графики выпусков «Боевых листов». Работники сельского Дома культуры красочно оформили агитвагон. В нем можно увидеть стенды «Сегодня впереди», «Поздравляем», батырам «Сева-86» вручаются переходящие красные вымпелы, есть призывающие лозунги. Первым флагом Трудовой славы был поднят в честь Сулеймана Булатова, который на закрытии влаги достиг высочайших показателей.

Под руководством директора Целинного Дома культуры Минисы Султановой составлен график маршрутов обслуживания тружеников полей. Агитбригада «Время» сегодня в действии.

(Наш корр.)

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов посевных комплексов, бригад, звеньев, механизаторов за своевременное и качественное проведение весенне-полевых работ за пятидневку с 19 по 24 апреля, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ признали победителями в социалистическом соревновании достигших за 5 дней наивысшей выработки на весенне-полевых работах с хорошим качеством.

Коллектив посевного комплекса Центрального отделения Хайбуллинского совхоза (начальник комплекса т. Емельянов В. П.);

Коллектив бригады № 2 Хайбуллинского совхоза (бригадир т. Габитов Х. Г.);

Коллектив бригады № 1 колхоза «Новый путь» (бригадир т. Крымгужин Г. Ю.);

Коллектив тракторно-полеводческой бригады Центральной фермы Таналыкского совхоза (бригадир т. Дробот И. В.);

Коллектив тракторно-полеводческой бригады Самарского отделения Акъярского совхоза (бригадир т. Булатов И. Ш.);

Коллектив звена Габдрахманова А. А. на закрытии влаги из Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза.

Коллектив звена Денисова А. Г. на закрытии влаги из Центрального отделения Хайбуллинского совхоза.

Коллектив звена Игнатова С. Ф. из колхоза «Красный доброволец».

Баракатова Асхата Абдрахмановича — тракториста-машиниста колхоза «Новый путь».

Киньябаева Садика Файзуллоевича — тракториста-машиниста ордена Ленина Матраевского совхоза.

Аккужина Дамира Дильмухаметовича — тракториста-машиниста Маканского совхоза.

Каипова Хабира Нутфуллоевича — тракториста-машиниста Маканского совхоза.

Киреева Камила Харисовича — тракториста-машиниста Таналыкского совхоза.

Кунасанова Рафката Амировича — тракториста-машиниста совхоза «Степной».

Милыева Петра Степановича — тракториста-машиниста колхоза «Красный доброволец».

Таймасова Мажита Гатауллиновича — тракториста-машиниста Акъярского совхоза.

Туманшина Тимербулата Киньягалеевича — тракториста-машиниста Акъярского совхоза.

Балюра Дмитрий Григорьевича — тракториста-машиниста Акъярского совхоза.

Кулямина Петра Григорьевича — тракториста-машиниста Акъярского совхоза.

УСПЕХИ АВТОМОБИЛИСТОВ

Производительность трудилась в первом квартале 1986 года работники Самарского автофилиала. Многие водители автомобилей справились с выполнением индивидуальных планов грузооборота. По ударному потрудился В. П. Бычков, сделавший 90,4 тысячи тоннокилометров. В. Г. Гаврилов лишь за полтора месяца

сделал на своей машине 63 тысячи тоннокилометров. И таких водителей немало.

В целом по филиалу план по грузоземлемым перевозкам выполнен на 111,4, по грузообороту — на 120,6 процента, объем пассажироперевозок на 103,7 процента.

М. НЕЧИПУРЕНКО, экономист филиала.

ЗАКРЫТИЕ ВЛАГИ

на 25 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая — закрыто влаги в процентах к площади, третья — работают всего агрегатов

СОВХОЗЫ:

Акъярский	100	50
Таналыкский	100	46
Хайбуллинский	100	40
Маканский	100	40
Матраевский	91	38
Степной	100	12

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	100	4
Новый путь	100	18
Кр. доброволец	91	18
имени Калинина	97	12
Красное знамя	41	15
имени Ленина	52	21
Сакмар	4	4
имени Салавата	55	6

Одними из первых в районе завершили закрытие влаги механизаторы Хайбуллинского совхоза. Вслед за бороновальными агрегатами к работе приступили сеялочные агрегаты. В эти дни земледельцы хозяйства уже ведут сев однолетних трав, гороха, ячменя. Предпочтительную культувацию стремятся проводить в ночное время с целью сокращения потерь влаги в почве, а с раннего утра механизаторы приступают к севу, что позволяет проводить работы более качественно.

Образцы ударного труда в ходе весенне-полевых работ показывают члены полеводческой бригады № 2 Центрального отделения данного хозяйства, которой руководит

Х. Г. Габитов и звено А. Г. Денисова. На закрытии влаги механизаторы выполняли по 1,5—2 нормосмены.

Спорятся дела и у земледельцев Маканского совхоза, где среди звеньев лидирует в социалистическом соревновании звено Х. Н. Каипова и среди механизаторов Д. Р. Аккужина.

Закрытие влаги завершили почти все совхозы, колхозы имени Фрунзе и «Новый путь».

Среди колхозов первыми завершили закрытие влаги в колхозе «Новый путь». Лучших показателей в этой работе добились механизаторы из бригады Г. Ю. Крымгужина. В этих хозяйствах к работе приступают сеялочные агрегаты,

Массам — глубокие знания фундаментальных положений марксизма-ленинизма

Итоги учебного года в системе политпросвещения

Подведены итоги занятий в системе политической учебы. Первичные партийные организации района приняли ряд мер по улучшению марксистско-ленинского образования коммунистов. 1985—1986 учебный год прошел на высоком организационном и идейно-теоретическом уровне. Основная масса коммунистов в школах основ марксизма-ленинизма изучала материалы апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, предъездовские документы и материалы XXVII съезда КПСС. На высоком идейно-теоретическом уровне прошли итоговые за-

ятия в школах основ марксизма-ленинизма парторганизаций Матраевского (секретарь парткома Гумеров М. Х.), Маканского (Габбасов Б. Х.), Хайбуллинского (Аслаев Ю. З.), Акъярского (Турумтаев Т. С.) совхозов, колхозов «Новый путь», имени Фрунзе, «Красный доброволец» и других.

Вместе с тем в парторганизациях Бурбаевского рудоуправления (Журавлев Г. В.), колхоза имени Ленина (Кувшинова Т. А.) итоговые занятия прошли не на должном уровне,

при низкой явке слушателей.

Серьезные недостатки имелись также в проведении итоговых занятий в сети комсомольского политпросвещения. Факты срыва занятий допустили комсомольские организации Таналыкского, Акъярского совхозов, колхоза имени Ленина.

За слабую организацию итоговых занятий в школах основ марксизма-ленинизма секретари партийных организаций Бурбаевского рудоуправления Г. В. Журавлев и колхоза имени Ленина Т. А. Кувшинова — предупреждены. Поставлена задача перед

секретарями партийных организаций принять меры по устранению имеющихся недостатков. Итоги учебного года рассмотрены на заседаниях парткома и партийных собраниях, оперативно вскрывать и устранять недостатки, обобщать и внедрять положительный опыт работы.

Партийные комитеты и бюро, секретари партийных организаций должны завершить оформление кабинетов политпросвещения на общественных началах, снабдить их всеми необходимыми материалами по организации марксистско-ленинского образования трудящихся.

Обогатили знания

Хорошо продумал пропагандист И. И. Махиборода из партийной организации Ново-Воздвиженского отделения Маканского совхоза итоговое занятие в системе партийной учебы. Перед слушателями заранее были поставлены вопросы, они готовились и на итоговом собеседовании уве-

ренно излагали пройденный материал.

Примечательно, что каждый из выступающих не просто приводил теоретические положения, он связывал их с практическими делами. Так, С. Такаев проблему интенсификации в сельском хозяйстве доходчиво показал на примере ведения животно-

водства в совхозе. Слушателя беспокоит слабая племенная работа и недостатки в зооветеринарии.

Глубокие знания показали Н. Жиденко, В. Кузнецов, В. Кулик.

Особого одобрения заслуживает выступление бригадира А. Лоскутова. На конкретных фактах и цифрах он обосновал возможность роста производства сельскохозяйственной продукции, вскрыл резервы и показал проб-

лемы, которые необходимо решать коллективу.

Не зря прошел учебный год у новозовдженских коммунистов. Они обогатили свои знания, при помощи пропагандиста закрепили навыки подготовки и приема публичных выступлений.

НА СНИМКЕ: на итоговом занятии. Пропагандист И. Махиборода, группа слушателей. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



Увязывая с жизнью

Прошло итоговое занятие в системе партийного просвещения на предприятии по ремонту и техническому обслуживанию МТМ РАПО. В течение учебного года коммунисты изучали предъездовские документы. Все темы, которые были предусмотрены планом и доведены до каждого слушателя, изучены. Проведено всего 13 занятий. Посещаемость была удовлетворительной.

Отрадно, что пропагандист Ф. А. Мамбетов по каждой теме провел собеседования. Они проходили в коллективной и индивиду-

альной форме. Слушатели вели по всем проходившим темам конспекты, готовили рефераты. В своих работах каждый слушатель широко использовал произведения В. И. Ленина, материалы XXVII съезда КПСС и другие документы партии и Советского правительства.

Для того, чтобы занятия приблизить к непосредственной работе большинства слушателей, пропагандист Ф. А. Мамбетов каждый раз увязывал изложение теоретических вопросов с актуальны-

ми задачами цехов и участков предприятия. И самое главное, примеры приводились не из книжных разделов, а взятые из жизни данного трудового коллектива. Нашли отражения примеры в постановке идейно-политического, трудового и нравственного воспитания.

На итоговом занятии, в котором приняли участие 15 слушателей из 19 по списку, каждый выступающий, а их было 13, хорошо осветил вопросы, изученные в ходе учебного года. Их ответы полностью раскрыли широту знаний. Вопросы темы излагались легко, свободно. Этому способствовали на-

водящие вопросы, заданные пропагандистом Ф. А. Мамбетовым.

Занятие проходило в красном уголке. Здесь были созданы все условия для подготовки к ответу.

Словом, активность слушателей, которая наблюдалась в течение всего учебного года, дала свои плоды. Коммунисты А. Г. Байгускаров, А. Т. Иващенко, М. Е. Кадириб, Т. П. Горшкова, Б. Х. Ишкабулов и другие показали глубокие и прочные знания. Они объективно оценили свою работу в духе задач, поставленных XXVII съездом КПСС.

Р. АКБЕРДИН, заместитель председателя РАПО.

6500 тыс. экз., 15 коп. Основные направления экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. 6500 тыс. экз., 20 коп.

«ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА»

ПОЛЕЗНЫЙ ОБМЕН МНЕНИЯМИ

Райком КПСС и исполкомом районного Совета народных депутатов провели в Маканском совхозе «День открытого письма». Сюда были приглашены 11 руководящих работников районных учреждений, многие из которых дали исчерпывающие ответы на заданные вопросы тружениками совхоза.

Первым выступил директор Маканского совхоза А. Н. Малимонов и вкратце рассказал об истории совхоза, о его людях, о прошлом, настоящем и будущем хозяйства. Вопросы были самыми разнообразными. Жителей поселка, других отделений сейчас интересуют вопросы благоустройства, улучшения быта, состояние культуры, отдыха трудящихся. В связи с этим дирекция, партком, профком совхоза, исполком Маканского сельсовета решают некоторые вопросы, относительно улучшения социально-культурного состояния населенных пунктов.

Многих маканцев в связи с этим волнуют вопросы водоснабжения, обеспечения строительным материалом. Сегодня невозможно представить поселок, где нет хороших ограждений, зелени. Но в этом деле в самом поселке Макан дело обстоит далеко неблагоприятно. Улицы и дворы захлаплены, везде кучи мусора и навоза, улицы не засыпаны гравием. Отмечалось, что в судьбе улицы и жителей, словно солнце в капле росы, отражается жизнь всего поселка.

Мы хотим, чтобы дети продолжали дело отцов-хлеборобов — работали в поле, на фермах. Но у молодых людей жизненные планы не всегда совпадают с нашими. Сколько на памяти примеров, когда улица с грустью смотрела вслед парню, уходящему на сторону. Стало быть, на состояние улиц и дворов сегодня должно быть обращено самое пристальное внимание. А маканцам есть над чем подумать по этому вопросу. Мы рады каждому, кто после школы остается в родном селе, но рады вдвойне, если молодежь продолжает учебу. Поэт о м у в выборе пути молодежи должны помочь родители, школа, ветераны, все те, кто живет в одном поселке, по соседству. Люди, собственно и собрались в «день открытого письма» в просторном зале сельского Дома культуры, чтобы поговорить, послушать авторитетных лиц райсовета, получить ответы на многие вопросы.

По плану в этом году намечено заложить общественный сад-огород на так называемом атолом Макане. Здесь хорошая почва, есть снеговая вода. Чтобы сделать хороший сад для рабочих совхоза, особой трудности не будет. Это несколько облегчит положение, связанное с водой. Люди получают возможность заниматься огородничеством.

Планы у руководства совхоза хорошие, перспективные. Но для их осуществления нужна активность самих сельчан, повседневная помощь.

Многих присутствовавших на встрече интересовало медицинское обслуживание, автобусное сообщение, состояние торговли, порядка и дисциплины. На их вопросы ответили заместитель председателя исполкома районного Совета народных депутатов Ш. М. Байгускаров, главный врач района Ф. С. Ишимов, начальник РОВД подполковник милиции М. М. Валеев, главный санитарный врач района В. А. Андреев.

Вопросы оплаты труда, пенсионного обеспечения по инвалидности или по старости, льготные условия во время ухода на пенсию или на период временной нетрудоспособности интересовали многих. На них ответили начальник планово-экономического отдела РАПО Р. М. Акбердин, заведующая отделом социального обеспечения районного Совета З. Каримова.

Трезвый образ жизни, поведение отдельной категории людей в обществе, в семье все еще, д р е в о ж и т. В прошлом году по Маканскому сельскому Совету наказаны за различные нарушения дисциплины, общественного порядка 10 человек. Не «сухо» и в этом году. Маканцы уже успели отличиться в первом квартале, совершив два преступления, наказуемое в судебном порядке.

Вместе с тем надо отметить, что абсолютное большинство членов коллектива совхоза — люди трудолюбивые, порядочные, семьи у них с крепким жизненным укладом, позволяющим воспитывать детей в лучших традициях. Да и молодежь не часто выходит за рамки общепринятого порядка, умеющая и хорошо работать и правильно организовать свой досуг. И тем контрастнее выглядят на этом фоне различные нарушения правил социалистического общежития.

Проанализировав все это, участники вечера «Открытого письма» пришли к выводу: борьба с негативными явлениями ведется еще слабо, отсутствуют в ней должная наступательность, продуктивность. Самостоятельные общественные органы зачастую действуют вразнобой. Все это можно привести в порядок при условии, если будет обеспечена взаимосвязанная система действий депутатского г р у п п и общественности, позволяющая резко поднять уровень воспитательной, профилактической работы как на производстве, так и по месту жительства.

«День открытого письма» — новая форма связи с массами трудящихся. Это живой источник установления контакта между руководителями и рабочими. На встрече приняли участие секретарь райкома КПСС С. К. Габитова и заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Ю. Д. Сиражитдинов, заместитель председателя исполкома райсовета Н. И. Червоchenно.

И. КУДАБАЕВ.

Горбачев М. С. Политический доклад ЦК КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза 25 февраля 1986 г. 14 млн. экз., 20 коп.

Новые книги

Рыжков Н. И. Об основных направлениях экономического и социального развития СССР

на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Доклад XXVII съезду КПСС 3 марта 1986 г.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Наша тактика

Первая важная кампания весенне-полевых работ прошла успешно—за пять рабочих дней провели закрытие влаги на всей площади в 16800 гектаров. Дальнейшая наша цель настроиться на проведение своевременного сева и с хорошим качеством. Тактика ведения полевых работ заключается прежде всего в том, чтобы сохранить и уберечь от потерь ту влагу, которая имеется сегодня в почве. В основном всю площадь отведенную под посев мы планируем культивировать орудиями КПГ-4 и КПС-4, с той целью, чтобы не выворачивать почву и не иссушать ее. Лишь тяжелые суглинки будем культивировать КПЭ-3,8 обязательно с регуляторами углубления, глубина же будет на заделку семян.

В основном будем при-

менять стерневые и узкорядные сеялки за немением рядовых. На полях, где будет возделываться пшеница по интенсивной технологии планируем пустить стерневые сеялки со сплошным разбрасыванием семян, рядовые по среднетяжелым почвам и лишь на участках, где более увлажненные почвы будем применять узкорядные сеялки. Нужную глубину регулируем винтами транспортного положения, а для прочности приварили косынки из железа толщиной 4—5 миллиметров. Это не дает прогибу квадратного вала и заделка семян выдерживается до планируемой. Глубина заделки семян 7—8 сантиметров независимо от влажности весенней почвы, так как в таком слое корневая система переносит и иссушения и перегрев

верхнего слоя, тем самым растения выдерживают лучше дефицит влаги и перегрев.

У нас есть уверенность на получение хорошего урожая, так как 78 процентов семян составляют I и II классы. Протравили всю пшеницу «Унишем». Над этим делом был поставлен особый контроль и думаем, что качественное протравливание даст импульс роста и устойчивость их против всех болезней.

Минеральных удобрений мы набираем на всю площадь зерновых из расчета 60—70 килограммов в физическом виде на гектар. Вносить их будем в рядки.

Сев планируем начать с 28 апреля. Считаем, что это наш оптимальный срок и первой задачей перед собой ставим—отсеяться в первую декаду мая.

И. НОРЕЦ,
гл. агроном Таналыкского совхоза.



В полном разгаре весенне-полевые работы в колхозе имени Ленина. Неустанно снуют по полю бороновальные агрегаты. Время не ждет и, если случится такая поломка, на помощь всегда придет Рамазан Бикбов. 14 лет своей жизни он посвятил профессии сварщика. Без дела сидеть никогда не приходится. А весной и в уборочную страду он человек незаменимый. В числе звена технического обслуживания трудится Рамазан ремонтником-автослесарем.

НА СНИМКЕ: Р. Бикбов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Вопрос ждет решения

В последние годы с особой остротой встает вопрос кормопроизводства, обеспечения животноводства полноценными сбалансированными кормами. Однако вследствие атмосферной и почвенной засухи в последние два года по району произошло сокращение площадей многолетних трав.

Исключительно слабым звеном в кормопроизводстве является семеноводство. Именно здесь кроются первопричины многих наших недостатков. Нехватка семян не позволяет улучшить структуру кормового клина, широко использовать интенсивные сорта и культуры, повышать продуктивность

естественных лугов и пастбищ. По этой причине буквально во всех хозяйствах многолетние травы не пересевают по 8—10 и более лет, не расширяют площади культурных пастбищ.

Ежегодно хозяйства вынуждены покупать семена многолетних и однолетних трав, неся большие затраты. В этом году не имеют своих семян многолетних трав колхозы имени Калинина, имени Ленина, «Сакмар», имени Салавата, совхоз «Степной», очень мало семян в Таналыкском, Маханском совхозах.

Настало время серьезно заняться семеноводством трав. Необходимо

принять такие меры, которые позволили бы в ближайшие 1—2 года полностью решить эту проблему и перейти на самообеспечение семенами трав, производить обмен между хозяйствами, иметь переходящие и страховые фонды.

Почти не высеваются в последние годы неприхотливые и высокоурожайные однолетние травы, как могар и суданская трава. Для увеличения их площадей в настоящее время вынуждены искать семена этих трав со стороны, ведя обмен на невыгодных условиях и неся дополнительные затраты. В этом отношении может служить примером только Таналыкский совхоз, в котором хорошо занимаются эти

ми травами и в прошлом засушливом году получили по 18 центнеров семян суданской травы с одного гектара.

Необходимо в этом году сделать отвод семенников многолетних трав на площади 1100 га и закладку семенников под будущий урожай. С этой целью основная часть выделенных району семян люцерны, донника и могара распределяется по хозяйствам для закладки семенников. Рекомендуются летний посев люцерны

В. ВИЛДАНОВ,
старший агроном РАПО по семеноводству.

Ускорение — дело всех и каждого

Решения XXVII съезда КПСС являются для нас, полеводов, программой дальнейшей нашей работы. Перед нами поставлена задача и указываются пути их решения.

Мы работаем в зоне рискованного земледелия и, конечно же, природные условия не могут не повлиять на урожай.

В предыдущей пятилетке план по валовому сбору зерна в совхозе выполнен на 77 процентов, средняя урожайность составила 14,1 центнера при плановой 18 центнеров. Такие показатели нас не могут устраивать, тем более сейчас, когда съезд нашей партии нацеливает всех нас на ускорение дальнейшего развития, призывает для этого использовать все имеющиеся возможности и резервы. А они у нас есть.

Например, разница в урожайности составляет от 3 до 6 центнеров с каждого гектара при одних и тех же землях, климате и хозяйственных условиях. Здесь сказывается низкий уровень и культура земледелия, пренебрежение к требованиям агротехники и слабая работа с кадрами. Главным из резервов, еще не включенных в действие, является интенсивная технология возделывания сельхозкультур

В наших условиях применение такой технологии дает прибавку до 5—6 центнеров зерна с каждого гектара. Сущность интенсивной технологии состоит в том, чтобы, применяя все передовые агротехнические методы

конкретно для наших условий, дать полю и посевам все питательные вещества, в полном объеме потребности. Для нас, поставщиков сильных сортов пшеницы, интенсивная технология, конечно же, в первую очередь необходима. Зерновые по интенсивной технологии мы размещаем на паровых полях, где больше накоплено влаги, меньше сорняков. Планируем дать на каждый гектар в среднем по 2 центнера суперфосфата и мочевины, такова потребность по агрохимическим данным. Но это еще не будет означать, что мы уже ввели интенсивную технологию. И вот почему. В одиннадцатой пятилетке в совхозе на каждый гектар внесено всего по 1,34 тонны органических удобрений, а надо вносить 7—8 тонн. Значит одно звено ин-

тенсивной технологии у нас уже нарушено, т. е. в предыдущие годы в пашне образовался дефицит гумуса. Навоз мы вносим только на паровые поля и учитывая 6—7-летнюю ротацию наших севооборотов здесь мы должны

дать 40—45 тонн органики на гектар. Отношение же к применению органических удобрений у нас ухудшилось. В этом вопросе отделения предоставлены самим себе. Много ли могли вывезти органики своими силами в прошлую зиму, например, механизаторы нашего отделения. Из 16 колесных тракторов с осени на прикол поставили 6—трактористов послали коцегарями, скотниками и на другие работы. 5 колесных тракторов постоянно обслуживают ферму, К-701 и Т-150 возили солому из Абзелювского района, уголь из Сибярова рабочим, 1—2 трактора находятся на ремонте в ЦРМ, в лучшем случае один, редко два «Белоруса» свободны от этих хозяйственных работ. А паровые поля нынче у нас находятся на расстоянии 10 и 17 километ-

ров. Обсудив данный вопрос на партийном собрании в отделении, пришли к выводу, что положение с вывозкой органики мы можем исправить своими силами. Для этого планируем использовать про-

нность выпускала удобрения в мешках, мы их могли хранить и на открытых площадках и в приспособленных помещениях. Теперь большинство удобрений поступает россыпью. И как никогда остро встает вопрос о строительстве складов для них. Таких складов у нас еще нет, надежды в этом плане тоже на будущее. Одним из элементов интенсивной технологии является применение почвозащитных и влагонакапливающих методов обработки. Для применения этих систем обработки у нас кроме плоскорезов пока ничего нет, для этого нужны сеялки СЗП и СЗС, дисковые бороны и другие орудия. Мы постоянно жалуемся на недостаток влаги, на ветровую эрозию, а применение в полной мере этих систем как раз и спасает от этих факторов. Наболевших проблем, требующих неотложных решений у нас много. Часть из них мы можем и будем решать своими силами, а в решении более сложных вопросов нам нужна большая помощь со стороны руководства совхоза и районных организаций.

Р. МАНСУРОВ,
агроном Сарыкульского отделения Матраевского совхоза.

АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА

КПСС—В ДЕЙСТВИИ

У каждой отрасли—свой хозяин

Хозяйственный расчет, который позволяет постоянно повышать эффективность и качество работы, можно успешнее внедрять на основе внутрихозяйственной специализации производства. Результаты, достигнутые совхозом «Назаровский» Красноярского края, говорят о правильности такого утверждения.

—Мы пришли к выводу, что в наших условиях необходимо специализировать каждое отделение на производстве одного вида животноводческой продукции,—рассказывает директор совхоза Герой Социалистического Труда А. Вепрев.—Раньше руководству отделения приходилось иметь дело с несколькими отраслями, каждая из которых требовала специальных знаний. Вот и надо было утром ехать на свиноферму, потом—на молочную ферму, а вечером работать в телятнике. Теперь один управляющий занят выведением ремонтного молодняка, другой—производством голядины, третий—свиноводством. В остальных отделениях сосредоточены дойные гурты. Как видите, специализация не привела к сверхопроизводству какой-либо отрасли, а позволила вести дела комплексно, интенсивно развивая производство на собственных кормах. Даже семена пшеницы, ячменя, овса у нас получают в разных отделениях.

Особенно результативна специализация свиноводства. Сконцентрировав поголовье в первом отделении, решили убрать отсюда весь остальной скот. Более того, коллектив освободили практически от всех видов полеводства, остался лишь зеленый конвейер. На такой ферме промышленного типа свиноматки приносят приплод круглый год, появилась возможность продавать свинину равномерно по месяцам. В шесть раз уменьшился падеж поросят, вдвое увеличилось среднесуточные привесы, почти в два раза сократился расход кормов.

Успехи специализации показали, как важно использовать внутренние резервы развития животноводства. Хозрасчет, примененный на современные технологии, обеспечил ежегодное производство продукции на 12,5 миллиона рублей при уровне рентабельности свыше 160 процентов.

Ю. ХОЦ,
корр. ТАСС.

Габдулла В Хайбуллинской ГРП Тукай

(К 100-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Творческое наследие выдающегося татарского поэта, мыслителя и общественного деятеля Габдуллы Тукай (1886—1913), одного из основоположников реалистической литературы и современного литературного языка татарского народа, неразрывно связано с освободительным движением начала XX века.

Поэт-гражданин, просветитель, Г. Тукай выступил выразителем интересов, патристических и национальных чувств своего народа, способствуя росту его самосознания. Служение делу общественного прогресса, равенства считал великим гражданским долгом.

Расцвет творчества Тукай падает на годы первой русской революции. Четко определив свою позицию — «с социалистами — и я, иди мне с ними по пути» — поэт в стихах и публицистике этих лет призывал родной народ к национальному пробуждению, к борьбе с самодержавием и эксплуататорами.

В мрачные годы реакции поэт-патриот говорил о продолжении борьбы.

Широкое распространение имели разящие эпиграммы Тукай, его сатирические стихи, обличающие царских чиновников, националистов, реакционное духовенство, мусульманский фанатизм, пороки социального строя. И в последние годы своей жизни он вновь воспел борцов за революцию, посвятил пламенные строки татарскому большевику Хусану Ямашеву.

Лирической проникновенностью и эмоциональной силой отмечены произведения Тукай о родном крае, жизни трудового люда, татарской женщине. Царская цензура обвиняла поэта «в возбуждении к ниспровержению существующего строя».

Г. Тукай был горячим пропагандистом дружбы народов, приобщения к передовой русской культуре.

Вся деятельность Тукай была новаторской: он обогатил татарскую поэзию гражданской лирикой, утвердил в ней жанр реалистической поэмы, политической сатиры.

Своей могучей поэзией, мечтой о братстве народов Тукай дорог многонациональному читателю.

Имя Г. Тукай было известно В. И. Ленину. В дни X съезда партии в 1921 г. в беседе с казанской делегацией он спросил, есть ли в татарской литературе достойные преемники Тукаева. На утвердительный ответ Б. М. Бахметьева, редактора татарско-русской газеты, Ильич добавил: «Значит, не перевелся порох в пороховницах».

Полезная встреча

На днях в Бурбаевской восьмилетней школе состоялась встреча учащихся 6—8 классов с работниками ГРП. Старший геолог М. Н. Долгий рассказал ребятам об истории развития геологоразведочных работ в районе, открытии полезных ископаемых и перспективах района для дальнейших поисков медно-колчеданных руд и нерудного сырья. Рассказал он и о юных геологах, о их помощи в выявлении площадей, участков, перспективных на открытие полезных ископаемых.

о методике геологических поисков. Ребята узнали также о ветеранах труда ГРП.

В. Ш. Арсланов — старший геолог — познакомил ребят с работой советских специалистов за рубежом (в частности, в Монголии), где сам принимал непосредственное участие. Им были показаны фотографии, панорамы участков месторождений.

В заключение ребята исполнили песни советских композиторов о геологах и в знак дружбы подарили гостям скромные сувениры.

Интересная лекция

В красном уголке геологоразведочно-й партии состоялась лекция на тему «Правда и ложь об алкоголе».

Докладчик, старший геолог Г. С. Асадуллин лекцию свою построил на обширном материале, приводя факты из жизни на-

шей партии (прогулы, связанные с пьянкой, фамилии прогульчиков и выпивох).

Докладчика слушали с большим вниманием, после чего задавали вопросы, получая на них исчерпывающие ответы.

А. ХРАМОВА,
рабкор.

Огни сельских клубов.

В честь призывников

В Доме культуры поселка Целинный состоялся вечер, посвященный призывникам совхоза. Красочно оформлен зал. Играет инструментальный ансамбль клуба...

На вечер были приглашены ветераны войны и труда, родители. После торжественного открытия вечера с напутственными словами выступили секретарь парткома совхоза Ю. З. Аслаев, секретарь комитета комсомола И. Горькова, от имени родителей Трошкина. Призывникам была вручена горсть родной земли, даны напутствия, чтобы служить честно добросовестно, зорко охранять границы нашей Родины.

Вот на сцене будущие воины. Глядя на них, душа не нарадуется. Время летит быстро. Вчера только они были школьниками, пионерами, комсомольцами. А теперь в армию пора.

Призывники хорошо подготовили себя к защите Родины. Они составились в подполковники, показали сноровку в выполнении различных упражнений. В заключение в их честь был организован концерт. Гости и родители тепло поблагодарили организаторов вечера Н. Ершову, Н. Кирикову и других работников клуба.

(Наш корр.)

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Наказана за нетактичность

Родители Каиповы из деревни Мамбетово обратились с письмом в редакцию, в котором сообщали, что воспитательница Мамбетовского детского сада З. А. Байназарова допускает грубость и нетактичность с людьми.

Письмо это для проверки и принятия мер

было направлено в районный отдел народного образования. Как сообщает заведующая РОНО Т. Х. Илембетова, факты полностью подтвердились, выявлена неадекватная работа педагогического коллектива детского сада по формиро-



Фарзана Пляскина работает приемщицей в Антинганском комплексе приемном пункте. Для улучшения бытового обслуживания населения за последнее время здесь сделано немало. Помещение находится в новом здании, оно

хотя и небольшое, но есть определенные условия для оказания различных услуг.

—Наше стремление — расширить виды услуг, — рассказывает Ф. И. Пляскина, — доведенное задание ежемесячно выполняется. Есть возможности для

открытия на пункте парикмахерской, фото-салона, да и оказания других услуг. Очень много у нас заказов на пошив одежды, ремонт обуви, хозяйственных и т. д.

НА СНИМКЕ: Ф. Пляскина (справа) беседует с клиентом.
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Вести из школ

Миру — мир

Год 1986 особый. Он провозглашен Международным годом мира. Борьба за мир для всех людей, в том числе и для учащихся нашей Антинганской средней школы важнейшее дело.

Мир является для всего человечества величайшим благом. Именно такой благой, возвышенной идеей проникнуто Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева от 15 января этого года.

Мы мечтаем о том, чтобы советские предположения воплотились в жизнь, и планета освободилась от ядерной угрозы.

Мир не всегда был на земле. Много крови пролили наши предки, отцы и деды за свободу Родины. Наша страна всегда боролась за счастье людей. В. И. Ленин говорил, что все народы должны жить в мире. Сегодня мы вмес-

те со всем советским народом повторяем «Миру — мир».

Учащиеся нашей школы тоже вносят свой вклад в дело борьбы за мир. В школе была проведена «Ярмарка солидарности».

О проведении ярмарки было объявлено заранее. И началась активная подготовка. Был объявлен конкурс на самый активный класс и на самого активного участника. Ребята приложили все свои усилия на подготовку ярмарки.

И вот настал день проведения. Перед ярмаркой состоялся митинг, который открыла старшая пионервожатая О. Л. Дроботова. Она рассказала о значении ярмарки, о том, что вырученные деньги будут направлены в Фонд мира. На митинг были приглашены ветераны труда и войны Дроботов Д. Л., Баранков Н. И. Ярмарка явилась

настоящей выставкой детского творчества. Здесь можно было приобрести различную домашнюю утварь, вышитые по дереву, салфетки, кондитерские изделия.

Самыми активными оказались 4, 5 и 6 классы. А самого активного участника можно было выделить в каждом классе. Это Ж. Аткина, С. Хусанов, Ж. Баранков, А. Сологуб, М. Узенбаева, Г. Абубакирова, Г. Акилова.

Большую помощь в подготовке ярмарки оказали родители Т. Янкая, Г. Кульсинабаева, Н. Аткина, Ф. Хусанова. Они помогли сделать своим детям полезные хорошие вещи, которые были быстро раскуплены на ярмарке.

Такое мероприятие проводилось в школе впервые. И когда ярмарка завершилась, родители пожелали проводить ее ежегодно.

Результат ярмарки был очевиден. Было выручено 313 рублей.

Б. ГУМЕРОВА,
учительница.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

АКЪЯРСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ требуются на постоянную работу почтальоны для работы в районном центре с окладом 80 рублей в месяц, 15% уральского коэффициента и премиальные 30%, бесплатное форменное обмундирование. Для Антинганской, Ивановской, Степной и Самарской АТС требуются на постоянную работу электроме-

ханики. За справками обращаться в администрацию.

Районный узел связи.

Коллектив Матраевского совхоза выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда
ГЛУШКОВА
Александра Ивановича.